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Двадцять сьомого квітня 2009 року випов-
нилося 30 років з дня заснування єдиної в Ук-
раїні кафедри медико-соціальної експертизи 
(МСЕ) факультету післядипломної освіти Дні-
пропетровської державної медичної академії. 

У 1979 році за ініціативою ректора Дніпро-
петровського медичного інституту заслуженого 
діяча науки і техніки України, професора І.І. 
Крижановської створена кафедра лікарсько-тру-
дової експертизи. Її організатором і першим заві-
дуючим був досвідчений організатор охорони 
здоров’я, висококваліфікований хірург, педагог і 
науковець, директор Дніпропетровського інсти-
туту експертизи та відновлення працездатності 

інвалідів доцент Іван Терентійович Кобиляць-
кий.  

На кафедрі працювали висококваліфіковані 
лікарі за різними фахами зі значним досвідом 
практичної, наукової та педагогічної роботи: те-
рапевти – доцент Шабельник В.І., асистенти 
Башмаков О.Ф., Коростильов В.І., невропатолог 
Єлісейкіна Л.В., хірург Гулай А.М., травматолог 
Філюк В.Ф. 

За період керівництва кафедрою доцентом І.Т. 
Кобиляцьким (з 1979 до 1985 рр.) були створені 
матеріальна база кафедри та учбово-методичне 
забезпечення педагогічного процесу. 

 

 
 
З 1985 по 1999 роки керівництво кафедрою 

здійснював професор Солоний В.І. За цей період 
розроблені нові навчальні програми для лікарів-
експертів з різних спеціальностей: терапевтів, 
хірургів, ортопедів-травматологів, невропатоло-
гів, офтальмологів. В учбовий процес впровад-
жені комп’ютерні технології контролю знань на 
всіх етапах навчального процесу. В цей період 
організовано проведення виїзних циклів удос-
коналення для лікарів ЛКК та МСЕК в обласних 
центрах України. Проведені співробітниками ка-
федри наукові дослідження були спрямовані на 
вивчення теоретичних та організаційно-методич-

них проблем медико-соціальної експертизи при 
різних захворюваннях, наслідках травм та 
анатомічних дефектів. 

У 1999 році кафедру очолив доцент Іпатов 
Анатолій Володимирович, який у 2000 році був 
обраний директором Українського державного 
науково-дослідного інституту медико-соціальних 
проблем інвалідності (Укр.Держ.НДІ МСПІ). За 
короткий час під керівництвом А.В.Іпатова кар-
динально оновлена навчальна база кафедри: 
створені нові учбові кабінети, лекційні аудиторії. 
В цей період були налагоджені нові форми 
взаємозв’язків з обласними МСЕК, Укр. Держ. 
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НДІ МСПІ, зросли роль і авторитет кафедри в 
системі медико-соціальної експертизи нашої 
країни. 

У 2000 році кафедру очолив професор, Лау-
реат Державної премії України, заслужений лікар 
України Леонід Юрійович Науменко. Кафедра 
поповнилась новими досвідченими фахівцями. 
Створена учбово-методична база для безпе-
рервної підготовки з питань медико-соціальної 
експертизи студентів 6 курсу, лікарів-інтернів, 
лікарів-експертів, лікарів ЛКК. У 2005 році 
створена і затверджена навчальна програма 
«Медико-соціальна експертиза та реабілітація» 
згідно з вимогами Болонського процесу. 

На клінічних базах кафедри лікарі-курсанти 
мають можливість спостерігати і засвоювати 
зразки експертної та реабілітаційної роботи. 
Цьому сприяє особистий значний внесок дирек-
тора інституту професора Іпатова А.В. у 
забезпечення всіх необхідних умов для належної 
підготовки лікарів-експертів України. Викладачі 
кафедри МСЕ ведуть практичну експертну 
підготовку курсантів у тісній співпраці з Цен-
тральною експерною комісією Укр. Держ.НДІ 
МСПІ, яку очолює замісник директора з експер-
тизи к.мед.наук Жолоб О.А., науковими праців-
никами і лікарями кардіологічного, ортопедо-
травматологічного, неврологічного та реабіліта-
ційного відділень. Сумісно з провідними фахів-
цями Укр. Держ.НДІ МСПІ проводяться засі-
дання «Круглих столів», де обговорюються акту-
альні і невирішені питання практичної експер-
тизи.  

Викладачі кафедри плідно співпрацюють з 
лікарями-експертами Обласного центру МСЕ в 
питаннях удосконалення практичної експертної 
роботи курсантів шляхом участі останніх у 
роботі «Днів експерта», засіданнях розширеної 
експертної ради. Керівництво обласного центру 
МСЕ активно сприяє виконанню сумісних нау-
ково-практичних робіт лікарів МСЕК та співро-
бітників кафедри, результати яких доповіда-
ються на науково-практичних конференціях, 
друкуються в періодичних виданнях. 

Сьогодні кафедра має сучасну матеріально-
технічну базу: персональні комп’ютери, мульти-
медійну апаратуру, інтернет. Викладачами ка-
федри підготовлені навчально-методичні посіб-
ники для лікарів-експертів за різними спе-

ціальностями. Це «Медико-соціальна експертиза 
та реабілітація при онкологічних захворю-
ваннях», «Медико-соціальна експертиза при пси-
хічних розладах у дорослих і дітей», «Медико-
соціальна експертиза при дифузних захворю-
ваннях сполучної тканини, захворюваннях орга-
нів дихання та травлення», «Медико-соціальна 
експертиза тимчасової та стійкої непрацездат-
ності», «Медико-соціальна експертиза при захво-
рюваннях органів кровообігу», «Медико-соці-
альна експертиза та реабілітація при патології 
верхньої кінцівки», «Нормативно-правовий до-
відник з тимчасової непрацездатності». 

З 2005 року кафедра МСЕ регулярно прово-
дить навчання фахівців Фонду соціального 
страхування з тимчасової непрацездатності та 
Фонду соціального страхування від нещасних 
випадків на виробництві та професійних захво-
рювань. Згідно з Договором про творче співро-
бітництво, у 2003 та 2005 роках кафедра про-
водила виїзний цикл для лікарів-експертів 
Республіки Молдова, а у 2007 році та 2009 році – 
для фахівців Придністровської Молдавської 
Республіки. 

Протягом 30 років існування кафедри МСЕ 
підвищили свою кваліфікацію  понад 8500 
лікарів-експертів України. 

Кафедра МСЕ активно займається науковою 
діяльністю. Під керівництвом професора Нау-
менко Л.Ю. захищено 5 кандидатських дисер-
тацій, успішно виконуються 2 докторські та 4 
кандидатські дисертації. На кафедрі проводиться 
навчання клінічних ординаторів, аспірантів. 
Науковим напрямком роботи кафедри є розробка 
науково обгрунтованих критеріїв медико-со-
ціальної експертизи при ревматичних захворю-
ваннях, захворюваннях опорно-рухового апа-
рату. За період існування кафедри за результа-
тами наукових досліджень було опубліковано 
понад 900 наукових праць, з них 9 монографій, 
26 посібників, 95 методичних рекомендацій, 217 
статей, 428 тез доповідей, 6 нововведень, отри-
мано 63 патенти. 

Свій 30-річний ювілей викладачі та співро-
бітники кафедри зустрічають сповнені нових 
планів та ідей, які спрямовані на покращення 
якості медико-соціальної допомоги населенню 
нашої країни. 

 


